

тернет-сервисом или веб-сайтом. Всё в нашей жизни должно быть гармоничным. Конечно, благодаря современным достижениям науки и техники наша жизнь кардинально изменилась, однако не стоит забывать о таких вечных ценностях жизни как непосредственное, живое общение с друзьями, прогулки в парке, чтение хорошей книги.

Сеть Интернет создана для того, чтобы облегчить нашу жизнь и её нужно использовать во благо – для активизации своей работы, самообразования, тесного общения с друзьями. Главное, при этом всегда помнить правило золотой середины и не впадать в крайности.

#### **Библиографический список:**

1. Номоконов, В.А. Киберпреступность как новая криминальная угроза / В.А. Номоконов, Т.Л. Тропина // Криминология: вчера, сегодня, завтра. – 2012. – № 24. – С. 45 – 55.

### **AWORLDWITHOUTINTERNET**

**Ermohina N.W., Golubev S.V.**

**Keywords:** *Internet, world wide web, website, Internet resource.*

*The article is devoted to the global influence of the Internet on the life of modern man. Analyzing the current situation, the author shows the negative effects of disconnection of the Internet for communications, Finance, transport, major retail chains, health, energy.*

УДК 336.02

### **ВОПРОСЫ ПЛАНИРОВАНИЯ ДЕНЕЖНЫХ ПОТОКОВ НА ПРЕДПРИЯТИИ**

**Замалеева А.Х., студентка 4 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Голубева Е.А.,  
кандидат экономических наук, доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА**

**Ключевые слова:** *денежные потоки, планирование, оптимизация, управление, долговые обязательства.*

*Работа посвящена планированию и оптимизации денежного потока в сельскохозяйственной организации.*

В настоящее время проблема планирования денежных потоков становится наиболее актуальной. В связи с тем, что ЦБ РФ проводит по-

литику «дорогих денег», заемные средства становятся все более недоступными для предприятия. В таких условиях даже стабильно работающие предприятия не гарантированы от возможности банкротства из-за неправильного управления денежными потоками. Отсутствие или неправильное управление денежными потоками может привести к тому, что организация будет не в состоянии оплатить свои долги [1]. Из-за отсутствия системы управления денежными потоками, предприятие не может быть уверенным в том, что такая же ситуация не произойдет в будущем. Недостаточное внимание к планированию и управлению денежными потоками может повлечь за собой нарушение сроков оплаты долговых обязательств, необоснованное использование заемных средств, так же может привести к разорению предприятия [3].

Неплатежеспособность возникает в тот момент, когда денежный поток становится отрицательным. Даже у прибыльного предприятия может возникнуть такая проблема. Именно с этим связаны проблемы доходных, но неликвидных компаний, стоящих на грани разорения. Наличие существенной дебиторской задолженности и неправильная работа с ней может привести к недостатку денежных средств для оплаты текущей деятельности предприятия.

В результате исследования было проанализировано движение денежных средств в ООО «Ак Барс Буинск» Республики Татарстан (табл. 1).

Таблица 1 – Движение денежных средств по видам деятельности предприятия

Виды деятельности	Поступило за отчетный период, тыс. руб.		Использовано за отчетный период, тыс. руб.		Чистый денежный поток, тыс. руб.	
	2013 г.	2014 г.	2013 г.	2014 г.	2013 г.	2014 г.
Текущая	756370	535879	675676	491929	80694	43950
Инвестиционная	60601	-	58843	144	1758	-144
Финансовая	268920	307810	352566	351495	-83646	-43685
Итого	1085891	843689	1087085	843568	-1194	121

Было выявлено, что у предприятия наблюдается снижение величины чистого денежного потока.

В данном случае одним из основных мероприятий по увеличению чистого денежного потока является планирование доходов и расходов. По мнению многих экономистов практиков, в такой план необходимо включать только реальные поступления и расходы, планируемые на каждый конкретный период. Это должны быть фактически выплачива-

емые деньги, а не обязательства, которые приняты на себя предприятиями сейчас, для того чтобы заплатить по ним в будущем [2].

Процедура составления финансового плана должна охватывать денежные потоки по текущей, инвестиционной и финансовой деятельности. Так как этими видами занимается анализируемое предприятие. Финансовый план составляется с учетом этих видов операций.

Прежде всего, необходимо установить конкретные источники и время поступления денег на расчетные счета и в кассу предприятия. При этом необходимо учесть возможный временной сдвиг между реальной продажей продукции или услуг и фактическим поступлением денег. Продажа не всегда означает поступление денег, поскольку оплата купленного товара может производиться не сразу, а лишь спустя некоторое время, например, если товар был продан в кредит [1].

Расчет компонентов финансового плана начинается с определения объема денежных средств на начало периода, который включает в себя остатки денег в кассе и счетах в банках. Затем производится расчет поступлений и выплат, связанных с текущей деятельностью предприятия (по производству и реализации продукции, по лицензиям, по аренде, по процентам, по налогам и дивидендам).

Таким образом, можно определить итоговый баланс денежных средств на конец периода (месяца, квартала, года) как сумму остатка (баланса) на начало периода и прихода денежных средств, уменьшенную на величину понесенных расходов [2].

Планирование денежных потоков поможет финансовому менеджеру определить источники денежных средств, изучить их направленность, проследить за обоснованностью расходов, так же определить потребность в заемных средствах. Тем самым можно выявить перспективы роста и будущие финансовые потребности организации.

#### **Библиографический список:**

1. Болтунова, И.И. Электронные деньги и электронные денежные системы / И.И. Болтунова, С.В. Голубев // Материалы II Всероссийской студенческой научной конференции «В мире научных открытий». – Ульяновск: УГСХА. – С. 112 – 115.

2. Голубева, С.А. Проблемы развития электронных денег в России / С.А. Голубева, Е.А. Голубева // Материалы IV Международной научно-практической конференции «Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения». – Том III. – Ульяновск: УГСХА, 2012. – С. 53 – 59.

3. Голубева, С.А. Актуальность создания национальной платежной системы РФ / С.А. Голубева, С.В. Голубев // Материалы IV Междуна-

родной научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь и наука XXI века». – Ульяновск: УГСХА, 2014. – С. 44 – 47.

## THE PLANNING OF CASH FLOWS THE COMPANY

Zamaleeva A.H., Golubeva E.A.

**Keywords:** *cash flow, planning, optimization, management, debt.*

*The work is devoted to planning and optimization of cash flow in agricultural organizations.*

УДК 656

## МОШЕННИЧЕСТВО С ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТЬЮ КАК ОСНОВНОЙ УГРОЗОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ БАНКОВСКОГО СЕКТОРА ЭКОНОМИКИ

Замалетдинова Р.Э., студентка 4 курса  
экономического факультета  
Научный руководитель – Прохорова Л.М.,  
кандидат экономических наук, доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА

**Ключевые слова:** *мошенничество, финансовая (бухгалтерская) отчетность, угроза, экономические преступления*

*В работе проведен обзор состояния экономических преступлений. При анализе данных выявлено, что основной серьезной угрозой экономической безопасности среди банковского сектора экономики является мошенничество с финансовой отчетностью.*

В условиях неустойчивого экономического развития, кризисного состояния экономики у пользователей финансовой отчетности возникают значительные риски принятия экономических решений на основе недостоверной отчетности, которая будет намеренно искажена.

Общераспространенные примеры мошенничества с финансовой отчетностью включают завышение активов и выручки и занижение обязательств и расходов. Искажение финансовой отчетности отличается от других форм мошенничества: обычная цель таких «бухгалтерских схем» состоит не в том, чтобы обогатить преступника, а скорее в том, чтобы ввести в заблуждение пользователей отчетности (инвесторов,